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     ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 
 

• Υποδομών και Μεταφορών 
 

• Εσωτερικών 

Θέμα: Επικίνδυνες καταπτώσεις βράχων στον παλαιό οδικό άξονα 
Πολύανθου – Ιάσμου της ΠΕ Ροδόπης. 

Ένα ιδιαίτερα σοβαρό ζήτημα, που αφορά στην ασφάλεια της οδικής 
κυκλοφορίας καταγράφεται στον παλαιό οδικό άξονα που συνδέει τον 
Πολύανθο με τον Ίασμο, στην ΠΕ Ροδόπης, και ειδικότερα στο σημείο 
λίγο πριν από την παλαιά γέφυρα της περιοχής. 

Από το έτος 2017, η συγκεκριμένη γέφυρα και ο εν λόγω οδικός άξονας 
χρησιμοποιούνται συστηματικά από τους πολίτες, με αποτέλεσμα τη 
σημαντική αύξηση του κυκλοφοριακού φόρτου. Το προηγούμενο 
διάστημα, ο δρόμος χρησιμοποιήθηκε ως βασική εναλλακτική διαδρομή 
από μεγάλο αριθμό οδηγών, γεγονός που ανέδειξε με ακόμη μεγαλύτερη 
ένταση την επικινδυνότητα του συγκεκριμένου τμήματος. 

Στο σημείο αυτό οι πλαγιές είναι απογυμνωμένες και βραχώδεις, με 
αποτέλεσμα να παρατηρούνται συχνές καταπτώσεις μεγάλων βράχων 
στο οδόστρωμα. Το φαινόμενο εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για τη 
σωματική ακεραιότητα οδηγών και επιβατών, καθώς αυξάνεται η 
πιθανότητα πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων. 

Εξαιτίας των έντονων και συνεχιζόμενων βροχοπτώσεων το τελευταίο 
διάστημα, το φαινόμενο έχει ενταθεί προκαλώντας ιδιαίτερη ανησυχία 
στους πολίτες, οι οποίοι διαμαρτύρονται και καταγγέλλουν ότι καμία 
αρμόδια υπηρεσία δεν έχει προχωρήσει στη λήψη των απαραίτητων 
μέτρων εδώ και πολλά χρόνια, παρά τη σοβαρότητα του προβλήματος. 
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Αξίζει να σημειωθεί ότι το πρόβλημα δεν είναι νέο, καθώς και στο 
παρελθόν είχε επισημανθεί η ανάγκη λήψης μέτρων συγκράτησης 
βράχων και φερτών υλικών — όπως η τοποθέτηση προστατευτικών 
δικτύων — χωρίς, ωστόσο, να υπάρξει έως σήμερα ουσιαστική 
παρέμβαση. 

Επειδή, η επικινδυνότητα επιτείνεται από τη μορφολογία της περιοχής, 
η οποία διατρέχεται από ρέματα που επηρεάζουν τη στατικότητα του 
εδάφους, ιδιαίτερα κατά τις περιόδους έντονων βροχοπτώσεων.  

Επειδή, η συχνότητα των καταπτώσεων βράχων θέτει σε άμεσο κίνδυνο 
την ασφάλεια των διερχόμενων πολιτών. 

Επειδή, η κυκλοφορία στον συγκεκριμένο οδικό άξονα παραμένει 
αυξημένη και το σημείο χαρακτηρίζεται από υψηλή επικινδυνότητα. 
 

Επειδή, μέχρι σήμερα δεν έχουν υλοποιηθεί τα αναγκαία έργα 
προστασίας, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν λάβει γνώση οι αρμόδιες υπηρεσίες για την 
επικινδυνότητα του συγκεκριμένου οδικού τμήματος μεταξύ 
Πολύανθου και Ιάσμου στον Ν. Ροδόπης; 

2. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε αυτοψία του 
σημείου από τις αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για την υλοποίηση έργων προστασίας, όπως 
η τοποθέτηση προστατευτικών δικτύων ή άλλες κατάλληλες 
παρεμβάσεις; 

4. Προβλέπεται η χρηματοδότηση των απαραίτητων έργων ώστε να 
διασφαλιστεί η ασφαλής διέλευση των πολιτών; 

5. Ποιο είναι το προβλεπόμενο χρονοδιάγραμμα για τη 
δρομολόγηση των σχετικών ενεργειών; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
Οζγκιούρ Φερχάτ 

 




